

开展“童心明德”实践活动 打造“行走的思政课堂”

临海路小学小记者站专版

我们的丰收日

本报小记者(临海路小学5年级6班) 马梦汐

这是一个特殊的日子,为什么这么说呢——因为我们亲手种植在小菜园里的白菜丰收了!

我怀着无比激动的心情来到菜园,看到一棵棵大白菜像整齐列队的士兵,穿着绿色的军装,精神抖擞地站在那里,凸显出它们顽强的生命力。

这大白菜真是名副其实的“大”!老师让我们每人拔一棵大白菜带回家,我本以为会很轻松,可是它比我想象中沉太多了,我用了九牛二虎之力也没能把它拔起来。

这时,号称我们班“大力王”的同学来帮助我了,我俩齐心协力,用最大的力气,终于把它拔了出来。抱着那棵大白菜,我心里乐开了花,连忙向他道谢,而他只是摆摆手,用眼神告

诉我:这都是“小意思”。我不由得感叹:“团结就是力量啊!”

拔完白菜后,老师给我们布置了一个艰巨的任务,用这棵大白菜做一道美食。这可难坏了,因为妈妈之前告诉我,她不爱吃白菜。我只能求助家里的“厨神”老爸,让他帮助我完成这项作业。

老爸微微一笑,说:“妈妈最爱吃饺子了,咱们就包白菜馅的饺子!”爸爸主意可真多,妈妈一定会开心的。饺子熟了,老妈尝了一个,给了我们一个大大的赞!

这是一个丰收日,属于我们自己的丰收日!我知道了食物的来之不易,也理解了“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”。我以后一定不会浪费食物!

(指导老师:陈坤)

校长寄语



学校确立含真乐行、久久为功的学校精神,秉承敏行拓知、扬长创思的育人使命,以行知文化为核心,致力创建一所真善美的幸福学园,精心培养孩子成为新时代的合格公民。

——临海路小学校长
吴忠权

白菜丰收记

本报小记者(临海路小学5年级4班) 王钧凯

在一个阳光明媚的上午,我们五年级的同学们迎来了期待已久的菜园活动。

在老师的带领下,我们兴高采烈地走进了学校的小菜园,眼前的景象让我们惊喜不已——一棵棵白菜长得又肥又壮,绿油油的叶子在阳光下闪闪发光,仿佛在向我们招手致意。

随着老师一声令下,我们迫不及待地开始拔白菜。大家分工合作,有的负责挑选成熟的白菜,有的则用力将白菜从泥土中拔出。不一会儿,我们就收获了一大堆白菜,每个人的脸上都洋溢着满足和喜悦的笑容。

接着,我们带着这些新鲜的白菜回到了教室,准备开始

下一项活动——包饺子。在老师的指导下,我们先把白菜洗净、切碎,然后加入适量的调料和肉馅,搅拌均匀后就开始包饺子了。虽然我们的手艺还不太熟练,但每个人都非常认真地投入到这项工作中,享受着劳动带来的乐趣。

除了包饺子,我们还用剩余的白菜制作了冬菜。看着那些被腌制得香喷喷、脆生生的冬菜,我们不禁垂涎欲滴。当然,我们也品尝了自己亲手包的饺子和制作的冬菜,那味道真是美极了!

这次活动不仅让我们学会了如何种植和收获蔬菜,更重要的是让我们体会到了劳动的乐趣和成就感。

(指导老师:李欣然)

爱上劳动

本报小记者(临海路小学5年级5班) 尚子涵

当被问及何为最大的快乐时,我会毫不犹豫地回答是收获的快乐。这一次,我们这群小记者就体验到了收获白菜的乐趣。

这一天早上,我们满怀期待地跟随老师和同学前往白菜地。在白菜地前,老师亲自为我们演示了拔白菜的正确方法,我们全神贯注地聆听并记下动作。

老师示范完,轮到我们自己动手了。我蹲下身子,双手

轻柔地将白菜叶聚拢在一起,然后轻轻向前推动,白菜竟然顺利地脱落。当我们兴奋地抱起推倒的白菜时,老师让我们高举着它,为我们拍下了这欢乐的瞬间,每个同学脸上都洋溢着灿烂的笑容。

这冰凉冰凉的白菜被我小心翼翼地捧在手里,因为这是我辛苦努力得来的。这次收白菜活动让我深深地爱上了劳动。

(指导老师:李晴)

采收白菜有妙招

本报小记者(临海路小学5年级10班) 陈城宇

立冬收白菜。天气渐冷,学校菜园里的白菜该采收了。

这天上午,老师组织我们去收白菜。远远望去,那片绿油油的白菜地就像一块巨大的翡翠镶嵌在校园里,显得格外耀眼。走近一看,每片叶子都宽大厚实,边缘微微卷曲,茎部洁白如玉。一棵棵白菜挺直腰板,整整齐齐,仿佛在迎接我们来采收。

随着老师一声令下,我轻手轻脚,小心翼翼地顺着白菜间狭小的空隙,慢慢地向前移动。在这密密麻麻的白菜中,我选中了一棵又高又壮的“大胖子”,生怕被其他同学抢去。

我赶紧弯下身子,双手提着白菜凉凉的叶子,使劲往上拔,结果白菜纹丝不动。我双手磨了一把菜叶,差点儿摔倒。

“不要拔白菜,要推白菜。”老师在旁边指导起来。我稳了稳神,按照老师的方法,双手使劲一推白菜的茎部,“大胖子”便倒在地上。我高兴地举起白菜,向同学们展示我的“战果”。最后,大家把白菜整齐地堆在菜园边上。

我会到了劳动的辛苦和快乐,这种体验让我更加珍惜劳动成果,也更加尊重农民伯伯的辛勤付出。

(指导老师:庞文文)



动手采收白菜

巧手制作辣白菜

本报小记者(临海路小学5年级10班) 于贺源

期待已久的小记者活动又开始了!这次我们要制作辣白菜,我早就准备好了罐头瓶。

很快就到了活动日,我们把罐头瓶放在制作辣白菜的桌上,就去拔白菜了。

白菜已经熟了,那绿绿的菜叶、胖胖的身体一看就是做辣白菜的好食材。它们一个个胖胖的,像一群小娃娃。

我们每人都拔了一棵白菜,接下来就要进入本次活动的主题——辣白菜制作。

第一步是把白菜洗净。我们把白菜抱到洗手台上,仔细地搓洗着白菜身上的污垢,等表面清洗干净后,我们又把叶子一片一片扒掉,再重新清洗一遍。

第二步是腌制。我们把洗净的白菜放到盆里,放上调料,然后把它抓拌均匀,再把它放进我们自带的罐头瓶内静置一会儿,辣白菜就腌制好了。我尝了一口,味道不错。自己亲手做的食物果然美味!

还有些没被加工的白菜被我们一人一棵抱回家了。嘿嘿,真是收获满满啊!

这次我们不仅收获了白菜,更收获了一段难忘的经历。妈妈尝了我做的辣白菜,夸赞道:“你们太棒了!很好吃,我很喜欢!”

这次活动让我体会到了劳动的快乐,真是好极了。我对下次活动充满期待!

(指导老师:庞文文)

星星点灯



劳动成果

白菜的叶子像花瓣一样一层一层的,非常好看。我们争先恐后地开始拔白菜了。

我撸起袖子,先是轻轻地推了推,白菜一动不动。我又将菜叶拢在一起,抓住白菜的底部使劲儿推了一下,终于把白菜给推倒了。

我抱起白菜轻轻地将泥土抖掉,才发现我的手上全是泥,黑黑的。大家拔完白菜后,老师让我们把手里的劳动成果举起来展示一下,并拍照留念。

听老师说,白菜不仅可以炒菜,还可以做汤,多吃白菜有利于身体健康。

本报小记者(临海路小学5年级10班) 高康博

收获白菜

我学着老师的样子,弯下腰,去推眼前的白菜,再抬头一看,所有人怀中都抱着一棵白菜。

令我印象最深的还是包饺子。只见劳动老师将面粉、馅料、擀面杖、案板放到桌子上,然后把面团拿了进来。劳动老师用擀面杖擀了几下,一张薄皮就做好了。

随后,老师又将馅料挑出,放在皮里,轻轻捏边,鼓鼓囊囊的元宝饺子便露出了它的庐山真面目。如果再把它挤一挤,饺子就变成了可爱的“笑口常开”。

这就是白菜,虽然很朴实,但很珍贵!

本报小记者(临海路小学5年级11班) 许诗涵



白菜馅饺子做起来



“我们丰收了”

本版摄影 高文娟